

ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

181 (4.138)

Пятница, 22 декабря 1950 г.

Газета выходит
5 раз в неделю.

Цена 20 коп.

Беззаветно служить народу — священный долг каждого депутата. Он должен служить Родине так, как служил В. И. Ленин, как служит И. В. Сталин.

ЗА РАБОТУ, ТОВАРИЩИ ДЕПУТАТЫ!

Как большой всенародный праздник, как яркая демонстрация монолитного единства советского народа, его сплоченности вокруг большевистской партии и гениального вождя и учителя всего прогрессивного человечества товарища Сталина прошли выборы в местные Советы депутатов трудящихся. Сталинский блок коммунистов и беспартийных одержал новую блестящую победу. Об этом ярко и убедительно говорят опубликованные в печати данные о результатах выборов.

Среди депутатов Свердловского областного Совета мы видим лучшего сварщика Старотрубного завода А. Я. Ананьина, директора Новотрубного завода Я. П. Осадчего, председателя исполкома горсовета С. М. Чиркова и учительницу-пенсионерку А. М. Суворову. Граждане Первоуральска избрали в свой городской Совет знатных людей: сталевара Старотрубного завода Г. И. Куренных, грузчика Динасового завода Т. В. Вильданова, домохозяйку Н. Г. Мелькову, машиниста паровоза Титано-Магнетитового рудника Д. А. Тюфякова, рационализатора Новотрубного завода Ф. А. Кривенко, столяра Уралтяжтрубостроя А. Т. Сысоева, заслуженного учителя РСФСР Е. И. Рубцова, формовщицу Гологорского авторемзавода Н. С. Аржанникову и многих других советских патриотов, партийных и непартийных большевиков.

Лучшим людям советский народ доверил государственную власть на местах в надежде на то, что они с честью оправдают свое высокое призвание, верой и правдой будут служить своей Родине и настойчиво выполнять наказы избирателей. Беззаветно служить своему народу — священный долг каждого депутата областного, городского и сельских Советов.

Активной деятельностью на своем посту, деловым участием в работе постоянно действующих комиссий депутат горсовета обязан добиваться всемерного улучшения медицинского обслуживания трудящихся, налаживания культурной советской торговли и общественного питания, содействовать улучшению жилищно-коммунальных условий рабочих и служащих, налаживать работу всех государственных учреждений, культурно-бытовых предприятий и общественных организаций. Своей кропотливой работой депутаты сельской местности должны содействовать новому подъему социалистического земледелия, развитию и повышению продуктивности животноводства, улучшению всей деятельности Советов в сельской местности.

Любить свой народ, уважать достоинство каждого советского гражданина, всемерно помогать осуществлению их запросов и предложений — прямой долг каждого народного избранника. И нет никакого сомнения в том, что вновь избранные депутаты местных Советов по-большевистски возьмутся сейчас за работу, чтобы под руководством партийных организаций на местах еще шире развернуть социалистическое соревнование за выполнение годовых планов и социалистических обязательств, за новые успехи на всех участках социалистического строительства.

За повседневную боевую работу, товарищи депутаты!

СООБЩЕНИЕ

Областной избирательной комиссии по выборам в Свердловский областной Совет депутатов трудящихся Об итогах выборов в Свердловский областной Совет депутатов трудящихся 17 декабря 1950 года

Областная избирательная комиссия сообщает окончательные данные о результатах выборов в Свердловский областной Совет депутатов трудящихся 17 декабря 1950 года.

На основании протоколов голосования Окружных избирательных комиссий по выборам в областной Совет депутатов трудящихся Областная избирательная комиссия установила, что в выборах депутатов Свердловского областного Совета приняло участие 99,97 процента от общего числа зарегистрированных избирателей. Во всех 207 избирательных округах за кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 99,34 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании. Против кандидатов в депутаты голосовало 0,66 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании.

Каждый из баллотирующихся кандидатов в депутаты Областная избирательная комиссия по выборам в Свердловский областной Совет депутатов трудящихся.

Список депутатов, избранных в Свердловский облсовет депутатов трудящихся г. ПЕРВОУРАЛЬСК

62. АНАНЫН Александр Яковлевич — Первоуральский-Центральный округ.
63. ОСАДЧИЙ Яков Павлович — Первоуральский-Новотрубный округ.

ты Свердловского областного Совета получил абсолютное большинство голосов и избран в состав областного Совета.

Свердловская областная избирательная комиссия на основании ст. 29 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР», рассмотрев материалы по каждому избирательному округу, зарегистрировала избранных депутатов в Свердловский областной Совет по всем 207 избирательным округам Свердловской области.

Выборы в Свердловский областной Совет депутатов трудящихся явились ярким выражением несокрушимого морально-политического единства советского народа, его сплоченности вокруг советского правительства и Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков), вокруг вождя партии и народа великого Сталина.

Каждый из баллотирующихся кандидатов в депутаты Областная избирательная комиссия по выборам в Свердловский областной Совет депутатов трудящихся.

64. ЧИРКОВ Сергей Матвеевич — Первоуральский-Динасовский округ.
65. СУВОРОВА Александра Митрофановна — Первоуральский-Хромпиковский округ.

По родной стране

ТОРЖЕСТВО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ДЕМОКРАТИИ

17 декабря состоялись выборы в местные Советы депутатов трудящихся РСФСР, Украинской, Белорусской, Казахской, Грузинской, Литовской, Латвийской, Эстонской и Карело-Финской союзных республик. Они прошли в обстановке огромного патристического подъема, вылились в радостный праздник советских людей, явились торжеством социалистической демократии.

Рабочие, колхозники, служащие, работники науки, техники, искусства, люди самых различных профессий, граждане всех наций великой семьи народов СССР шли к избирательным урнам с именем И. В. Сталина, тесно сплоченные в нерушимом сталинском блоке коммунистов и беспартийных. Отдавая свои голоса лучшим сынам и дочерям нашей Родины, советские люди единодушно голосовали за мудрую политику большевистской партии, за дальнейшее укрепление могущества своего государства, за новые успехи коммунистического строительства, за миролюбивую внешнюю политику Советского правительства.

С особенно большим воодушевлением прошли выборы в Москве, Ленинграде, Киеве, Минске, Тбилиси, Алма-Ате, Риге, Вильнюсе, Таллине, Петрозаводске и других городах, в которых баллотировался в местные Советы великий вождь и учитель трудящихся, мудрый зодчий коммунизма И. В. Сталин.

В выборах депутатов Московского Совета приняло участие 99,99 процента от общего числа зарегистрированных избирателей. За кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных голосовало 99,79 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании.

В Сталинском районе столицы все избиратели проголосовали уже к 12 часам дня. В избирательном округе № 2, где товарищ И. В. Сталин бал-

лотировался в Московский областной Совет, в голосовании приняли участие 31.452 человека. Все они отдали свои голоса за товарища И. В. Сталина.

Во всех городах и селах нашей Родины в день выборов провозглашались здравницы в честь любимого вождя советского народа товарища И. В. Сталина, в честь мудрой партии большевиков, в честь великого Советского Союза — оплота мира и дружбы народов всего мира.

24 декабря состоят выборы в местные Советы в Узбекской, Азербайджанской, Молдавской, Армянской, Таджикской, Киргизской и Туркменской союзных республиках. В феврале 1951 года будут проводиться выборы в Верховные Советы союзных и автономных республик. К этим выборам советский народ идет в обстановке нового политического подъема, завоевывая новые трудовые успехи, еще раз демонстрируя свою монолитность, свою преданность делу партии Ленина—Сталина, делу коммунизма.

СТАЛИНСКАЯ ЗАБОТА О БЛАГОСОСТОЯНИИ ТРУДЯЩИХСЯ

Три года назад, 14 декабря 1947 года, Совет Министров СССР и ЦК ВКП(б) приняли историческое постановление «О проведении денежной реформы и отмене карточек на продовольственные и промышленные товары». Это постановление явилось новым ярчайшим выражением повседневной сталинской заботы о советских людях.

Мощный подъем народного хозяйства нашей страны является основой неуклонного роста национального дохода, повышения материального благосостояния и культурного уровня трудящихся. В этом состоит главнейший закон социализма, ибо в отличие от капитализма социализм немислим без повседневной заботы государства о благе и счастье народных масс.

С 1947 по 1950 гг. было трижды

проведено снижение цен на товары массового потребления. Население выиграло по расчету на год от первого снижения цен около 86 миллиардов рублей, от второго — дополнительно около 71 миллиарда рублей и от третьего — не менее 110 миллиардов рублей.

Подъем благосостояния трудящихся особенно наглядно виден в росте покупательной способности населения и увеличении товарооборота. За последние три года намного возросла продажа населению всех продуктов и промышленных товаров. Сейчас народное потребление значительно превышает довоенный уровень.

Об огромном росте материально-культурного уровня колхозного крестьянства свидетельствует пример колхоза «Красная звезда», Джамбульского района, Джамбульской области. За истекшие несколько лет неузнаваемо изменился колхозный поселок. Построены новые дома, озеленены все усадьбы колхозников. В послевоенные годы сельскохозяйственная артель приобрела 4 автомашины, во всех домах электрический свет и радио. Колхозники имеют много мотоциклов и велосипедов.

О ценности труда в сельхозартели «Красная звезда» можно судить по таким данным. Герой Социалистического Труда колхозница Дариха Джангохова заработала 1.135 килограммов сахара, 12 тысяч 305 рублей деньгами, много хлеба и других продуктов.

Около 500 тысяч рублей и почти 200 центнеров сахара будет выдано в конце года колхозникам в порядке дополнительной оплаты.

Пример этого и многих тысяч других колхозов — ярчайшее свидетельство неустанной заботы партии, правительства и лично товарища И. В. Сталина о счастливой, зажиточной и культурной жизни трудящихся, о неуклонном процветании нашей любимой Родины.

(ТАСС).

В честь выборов в Верховный Совет РСФСР

Трубы сверх плана

В коллективе цеха № 3 Новотрубного завода разгорается социалистическое соревнование за достойную встречу выборов в Верховный Совет РСФСР. Многие рабочие и работники, встав на стахановскую вахту, систематически выдают много сверхплановых труб. Так, например, 20 декабря кольцевые тт. Вздоимов и Кинев свои смелые задания выполнили на 162,5 процента каждый. На 49,5 процента больше плана протянула труб кольцевая тов. Черепанова.

В соревновании за достойную встречу дня выборов в Верховный Совет РСФСР включились также и отжигальщики труб. Свои социалистические обязательства отжигальщик тов. Балеевский подкрепляет стахановским трудом. В совершенстве овладев своей профессией, отжигальщик свои задания перевыполняет на 69,2 процента.

Горячее соревнование идет у вальцовщиков холодной протяжки труб. Так, например, тов. Грязных 20 декабря сменную норму перевыполнил в два раза. Другой вальцовщик тов. Валдин задание выполнил на 176,1 процента.

А. СТЕПАНОВА.

За досрочное завершение плана

Встретив день выборов новыми производственными успехами, коллектив Хромпикового завода, не успокаиваясь на достигнутом, взял новые повышенные обязательства по досрочному выполнению годового плана.

В цехе № 2 высокие образцы труда показывает коллектив, руководимый мастером тов. Стаховым. За смену он дает 105—106 процентов. За 19 дней декабря трудящиеся цеха № 2 план выполнили на 100,7 процента.

Как и всегда, первое место среди плавщиков цеха № 3 принадлежит тт. Шапину и Макаренко. Смена, где они работают, норму свою выполняет на 125—130 процентов.

Стахановским трудом встречает приближающийся новый, 1951 год прокалочник тов. Бадретдинов. Он брал на себя обязательство выполнять сменные нормы не ниже 130 процентов и свое слово сдержал. На 60—65 процентов Бадретдинов перекрывает свое обязательство. Намного перевыполняет задания и сушильщик этого же цеха тов. Садиков.

А. СКОРНЯКОВ.

В бригаде отличного качества

В эти дни комсомольско-молодежная бригада Нины Федосеевской одной из первых на швейной фабрике несет вахту в честь выборов в Верховный Совет РСФСР. Умело применяя пооперационный метод пошива бригада каждый день свои задания перекрывает на 13—17 процентов. Пошивые ею гимнастерки всегда отличного качества. Борьба с браком стала здесь непреложным законом. День выборов бригада решила встретить выпуском сверхплановой продукции отличного качества.

А. СЫСОНОВА.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

В стороне от борьбы за жилье

Цеховая партийная организация участка жилстроя насчитывает в своих рядах 21 человека. Непосредственно на производстве в качестве каменщиков, плотников и штукатуров работают 15 коммунистов. Многие из них настойчиво работают над собой и занимают авангардную роль на производстве.

На участке, да и за пределами его, широко известны, например, имена коммунистов плотников тт. Александрова и Болотова. Из месяца в месяц на протяжении ряда лет свои нормы они выполняют на 150—200 процентов. Одной из лучших является бригада столяров, которой руководит коммунист тов. Свечников. Стахановским трудом прославили себя коммунисты каменщики тов. Жуков, кузнец тов. Стороженко, инструментальщик тов. Бекасов и многие другие.

Однако, опыт работы стахановцев-коммунистов и беспартийных изучается и обобщается слабо. Партийная организация участка не занимается этим вопросом. Не организует передачу опыта передовиков и профсоюзная организация жилстроя. Даже сами секретари партийной организации тов. Гладких и его заместитель тов. Болотов, как и председатель цехкома тов. Бекасов, являясь стахановцами, о своем опыте работы не говорят, не передают его другим.

В дни предкедровского соревнования на всех строительных площадках хорошо была оформлена наглядная агитация. Лозунги и плакаты призывали рабочих на досрочное выполнение обязательств. Сейчас этого нет. Наглядная агитация запущена. Даже на доске показателей ежедневные итоги не отражаются. Проходит декабрь, а на доске показателей все еще ноябрьские данные о выполнении бригадами норм.

Крайне слабо осуществляется контроль над хозяйственной деятельностью. Правда, парторганизация в этом году слушала доклады начальника участка о работе участка на открытых партийных собраниях, принимала и решения. Но ни одно из этих решений полностью не выполнено. Критика и самокритика на партийных собраниях развиты слабо.

— Коммунисты нашей организа-

ции, — говорит тов. Болотов, — очень робко выступают с критикой в адрес руководителей участка и управления Уралтяжтрубостроя.

И все это потому, что нет никакого толку от этих выступлений. Вот, например, коммунист тов. Стороженко несколько раз подавал сигнал о плохой работе механизмов и механизмов тов. Борисова. Однако все бесполезно. На участке и до сих пор продолжают простоя бетономешалки и других механизмов. Из-за плохой работы механизмов 30 маляров бригады тов. Яковлева с 16 декабря используются на подсобных работах.

Коммунисты неоднократно выступали на собраниях и говорили о плохих бытовых условиях рабочих, живущих в общежитии. Вынесли решение, обязывающее руководителей чаще бывать в общежитии, но никаких сдвигов не видно.

Не оказывает помощи в работе цеховой парторганизации и партбюро Уралтяжтрубостроя. Еще не было такого случая, чтобы партбюро и его секретарь тов. Алексеев интересовались содержанием партийной работы и тем, как решения партийных собраний цеховой и первичной организаций выполняются. Партбюро осталось глухим к просьбам коммунистов жилстроя об организации красного уголка на участке и к тому, чтобы начальник строительства тов. Ткаченко выступил перед рабочими и рассказал, как он думает устранить причины, мешающие стахановской работе.

Отсутствие помощи со стороны партбюро сказывается и на том, что в повестке дня партийных собраний мало вопросов, интересующих и нацеливающих парторганизацию на решение главных задач: воспитание коммунистов и рабочих, развертывание делового соревнования за досрочное выполнение плана и обязательств.

И не случайно поэтому, парторганизация участка жилстроя не заняла подобающего ей места в борьбе за выполнение плана жилищного строительства. Она оказалась перед фактом, когда средства на строительство домов израсходованы, а половина домов в эксплуатацию не сдана из-за ряда серьезных недоделок.

А. КУЗНЕЦОВА.

Бездушное отношение к больным

В тот день, когда в медсанчасти Хромпикового завода работала комиссия по проверке остатков продуктов, главный врач Барабанова метала гром и молнии. Больница оглашалась ее истерическими возгласами. Ее уничтожающие слова летели по телефону.

Как же было не возмущаться! Как-то партийные органы указывают ей, Барабановой, на грязь в больнице, на плохое обслуживание больных! Какое имеет право профсоюзная организация указывать на то, что в амбулатории прием рабочих производят не по расписанию, и они часами вынуждены ждать прихода врача? Кому какое дело, что она, главврач Барабанова, и другие сотрудники больницы питаются за счет больных?

— Не подписывать акт! — гремел ее гневный голос. Боязливо поглядывая на Барабанову, члены комиссии — старшая медсестра Князева и счетовод Мосеева — поспешно положили свои карандаши на стол.

Но факты — упрямая вещь. Они сами говорят за себя. Акт был подписан. В нем говорится, что при снятии остатков продуктов на кухне оказалось в излишке 355 граммов манной крупы и муки, 335 граммов риса, 740 граммов сахара, 310 граммов повидло, 400 граммов мяса и 8 штук яиц. Это только за один день! А их в месяце 30. Таким образом ежедневно больные, которым требуется хорошее и вкусное питание, недополучают столько продуктов. И не мудрено, что здесь обеды готовятся невкусные и плохие.

Только пошлые люди, потерявшие всякую совесть, могут так бездушно относиться к больным. А между тем, проявление бездушного отношения к трудящимся не единично. Очень часто бывает так, что сама Барабанова нарушает часы приема больных, вместо 13 часов производит его в 14 часов. Были и такие случаи, когда она являлась в амбулаторию за 15 минут до конца приема. Рабочие и служащие завода вынуждены сидеть и ждать, когда в дверях амбулатории появится Барабанова.

В этой же больнице есть родильное отделение. Чем, кроме безответственности, объяснить такой факт, когда у двух новорожденных обнаружен ожог второй степени.

Нет, нельзя доверять таким людям жизнь наших трудящихся. Больные с надеждой смотрят на своего лечащего врача, матери, рождающие детей, доверяют в руки врача новорожденных. Только честным выполнением своих служебных обязанностей, чутким и любовным отношением к больным можно оправдать высокую должность советского врача.

А. ГУДАРЕВ, В. ЗИНАТУЛИН.

Международный обзор

Общественность США и Англии требует прекращения войны в Корее

Поражение американских агрессоров в Корее и успешное контрнаступление Народной армии Корейской народно-демократической республики и китайских добровольцев вызвали большое замешательство в лагере американско-английских поджигателей войны. В Соединенных Штатах Америки и Англии, к тому же, стали все громче раздаваться голоса, требующие быстрого урегулирования корейского вопроса. В такой обстановке состоялась встреча в Вашингтоне английского премьер-министра Этли с американским президентом Трумэном.

Однако, совместное заявление Трумэна—Этли, опубликованное по окончании Вашингтонского совещания, свидетельствует о том, что правительство США не намерено прекратить свою агрессию в Корее и разрешить корейский вопрос мирным путем. Более того, Трумэн и Этли договорились о дальнейшем увеличении вооруженных сил и о дальнейшем усилении производства вооружения.

Правительство США, как это видно из заявления Трумэна—Этли, не намерено также прекратить своих агрессивных действий против Китайской народной республики и, в част-

ности, против острова Тайван, являющегося неотъемлемой частью территории Китая.

Результаты переговоров американского президента и английского премьер-министра вызвали возмущение прогрессивной общественности во всех странах. «Совещание Трумэна с Этли, пишет английская газета «Дейли Уоркер», было не мирным совещанием, а военной конференцией, в ходе которой обсуждались новые военные мероприятия. На состоявшихся в Англии в последние дни митингах и собраниях, в которых приняли участие тысячи трудящихся, приняты резолюции протеста против поддержки английским правительством агрессивных планов США.

В Соединенных Штатах также разгорается движение миролюбивых сил за прекращение войны в Корее, за вывод американских войск из Кореи и за предоставление корейскому народу возможности самому решать свои дела.

В Нью-Йорке, например, состоявшийся на днях съезд Американской рабочей партии единодушно одобрил план «Участия вместе с миллионами американцев различных политических убеждений в общем требовании мирного урегулирования в Корее.

Месячник германо-советской дружбы

В Германской демократической республике с первого декабря проходит месячник германо-советской дружбы.

Проведение месячника является большим вкладом в дело укрепления дружественных связей между германским народом и народами Советского Союза.

На всей территории республики проводятся собрания трудящихся, организуемые Обществом германо-советской дружбы. На этих собраниях активисты Общества выступают с докладами и лекциями. Они рассказывают об огромной роли Советского Союза в борьбе за мир, против подготовки новой войны, о замечательных успехах Советского Союза в области хозяйственного и культурного строительства.

Месячник проводится в обстановке нового политического и производственного подъема трудящихся. Рабочие и служащие изучают методы работы советских стахановцев, принимают повышенные трудовые обязательства, направленные на быстрое решение задач первого культурного плана.

В связи с проведением месячника в Германскую демократическую рес-

публику прибыла делегация из СССР. Советские новаторы производства Павел Быков и Николай Росейский поделились с трудящимися республики своим опытом работы.

Уже первые дни месячника ознаменовались массовым вступлением населения республики в ряды Общества германо-советской дружбы. В Саксонии, например, только за 4 дня в члены Общества германо-советской дружбы вступили 12 тысяч человек.

Ю. БОРИСОВ.

Извещение

26 декабря, в 11 часов дня, в клубе Старотрубного завода состоится 1-я сессия Первоуральского городского Совета депутатов трудящихся третьего созыва с повесткой дня:

- 1. Организационный вопрос.
2. Утверждение мероприятий по выполнению предложений и пожеланий избирателей (докладчик председатель исполкома горсовета С. М. Чирков).

ИСПОЛКОМ ГОРСОВЕТА.

Ответственный редактор В. И. АГИШЕВ.

Открыта подписка на 1951 год на городскую газету

„Под знаменем Ленина“

Газета выходит 5 раз в неделю, освещает все вопросы жизни и работы трудящихся города, дает информацию по вопросам внутрисоюзной и зарубежной жизни.

Подписная цена: на 12 месяцев — 52 руб., на 6 месяцев — 26 руб., на 3 месяца — 13 руб., на 1 месяц — 4 руб. 35 коп.

Хромпиковому заводу СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ квалифицированная машинистка. Оплата по соглашению. С предложением обращаться в отдел кадров завода. (3—3).

Новотрубному заводу для работы в основных цехах завода ТРЕБУЮТСЯ рабочие-мужчины. С предложением обращаться в отдел кадров завода.

Граждане города Первоуральска, уплатившие деньги и не получившие на руки копии домовых документов, должны явиться в земельный отдел горкомхоза за получением их в срок до 30 декабря с. г.

ВЕРБИАН Василий Михайлович, проживающий в г. Первоуральске, Соцгород, улица Коммунальная, дом № 4, кв. № 8, возбуждает судебное дело о расторжении брака с его женой ГАКОВОЙ Тасней Николаевной, проживающей в г. Первоуральске, ул. Малышева, дом № 30. Дело будет рассматриваться в Народном суде II участка г. Первоуральска.

МИХАЛЬЧУК Анатолий Иванович, проживающий в г. Первоуральске, Соцгород, ул. Папанова, дом № 21, кв. № 2, возбуждает судебное дело о расторжении брака с его женой МИХАЛЬЧУК Марией Ивановной, проживающей там же. Дело будет рассматриваться в Народном суде II участка г. Первоуральска.

Н. ВЛАДИМИРОВ.

Торжество ленинско-сталинского плана электрификации страны

(к 30-летию плана ГОЭЛРО)

После победы Великой Октябрьской социалистической революции великий Ленин разработал план пригласить к социалистическому строительству в молодой Советской республике, план превращения отсталой России в могучее социалистическое государство.

В дни, когда молодая Советская республика героически отстояла свою независимость от врагов, когда стране свирепствовали разруха, голод, болезни, были начертаны контуры величественного ленинско-сталинского плана электрификации страны. В феврале 1920 года по предложению В. И. Ленина была создана Государственная комиссия по электрификации России (ГОЭЛРО). Под непосредственным руководством В. И. Ленина комиссия разработала исторический план электрификации страны, который был утвержден VIII Всероссийским съездом Советов в конце декабря 1920 года.

В. И. Ленин, назвавший план ГОЭЛРО второй программой партии, оценивал его, как «...великий хозяйственный план, рассчитанный не меньше чем на десять лет и показывающий, как перевести Россию на астоящую хозяйственную базу, необходимую для коммунизма» (В. И. Ленин. Сочинения, изд. 4-е, том 31,

стр. 483). И. В. Сталин охарактеризовал его как «мастерский набросок действительно единого и действительно государственного хозяйственного плана без кавычек» (И. В. Сталин, Сочинения, том 5, стр. 50).

План ГОЭЛРО предусматривал строительство в течение 10—15 лет 20 тепловых и 10 гидроэлектростанций общей мощностью в 1 миллион 500 тысяч киловатт. На основе электрификации предстояло добиться быстрого подъема производительных сил страны. В течение 10—15 лет продукция крупной промышленности должна была увеличиться в 1,8—2 раза по сравнению с 1913 годом. Это был план построения фундамента социалистической экономики, обеспечения технико-экономической независимости и укрепления обороноспособности страны путем индустриализации народного хозяйства.

Благодаря огромным преимуществам советского строя и самоотверженному труду советских людей, руководимых большевистской партией, план ГОЭЛРО был за короткий срок перевыполнен. Уже через 10 лет, в 1931 году, мощность электростанций превысила намеченную планом. Продукция крупной промышленности выросла по сравнению с 1913 годом более чем в 3 раза.

В результате осуществления сталинского плана индустриализации страны наша Родина превратилась в могучую социалистическую индустриальную и колхозную державу. Дело электрификации за годы сталинских пятилеток двинулось вперед гигантскими темпами. Перед Великой Отечественной войной в Советском Союзе действовало несколько сот мощных районных электростанций. Электричество получило широкое распространение в сельском хозяйстве. В 1940 году электростанции СССР вырабатывали около 50 миллиардов киловатт-часов электроэнергии — в 25 раз больше, чем вырабатывали электростанции России в 1913 году.

За годы послевоенной пятилетки энергетическая база нашей страны значительно выросла. Несмотря на огромный ущерб, нанесенный войной, — враги разрушили 60 крупнейших и несколько тысяч небольших электростанций — советский народ за короткий срок не только восстановил разрушенные электростанции, но и добился нового, большого подъема энергетики. Выработка электроэнергии в нынешнем году превысила довоенную на 87 процентов, вместо 70 процентов, предусмотренных пятилетним планом на 1950 год.

Успешно выполнив основные задания послевоенной пятилетки, советский народ под руководством большевистской партии уверенно идет вперед, к новым победам коммунизма. Важный этап на этом пути знаменуют собой исторические решения

Советского правительства о строительстве Куйбышевской и Сталинградской гидроэлектростанций на Волге, Каховской гидроэлектростанции на Днепре, Главного Туркменского канала. Это — великие стройки эпохи коммунизма.

Осуществление великих строек коммунизма позволит обводнить и оросить около 26 миллионов гектаров земли и обеспечить получение на этих площадях высоких и устойчивых урожаев, что будет способствовать созданию изобилия продуктов в нашей стране.

Тридцать лет назад в докладе на VIII Всероссийском съезде Советов В. И. Ленин, раскрывая сущность плана электрификации страны, ска-

зал: «Коммунизм — это есть Советская власть плюс электрификация всей страны» (В. И. Ленин, Сочинения, изд. 4-е, том 31, стр. 484). Это означает, что для продвижения к коммунизму надо электрифицировать страну, подвести под все народное хозяйство техническую базу современной крупной промышленности.

В исторических успехах страны Советов, в грандиозных стройках сталинской эпохи советский народ видит торжество начертанной Лениным и Сталиным величественной программы социалистического преобразования нашей Родины, составной частью которой явился первый государственный народно-хозяйственный план — план ГОЭЛРО.

Н. ВЛАДИМИРОВ.